

ГРЕЦИЯ

ЕЖЕГОДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЕБРР – Никосия, Кипр, 10 мая 2017 года
Выступление министра экономики и развития и управляющего ЕБРР
Димитриса Пападимитриу

Г-н Председатель, г-н Президент, дамы и господа!

Позвольте мне прежде всего поблагодарить власти города Никосии и правительство Кипра за проведение у себя 26-го Ежегодного заседания Совета управляющих Банка. Как глава делегации Греции я лично признателен за теплое гостеприимство, оказанное народом Кипра. Пользуясь случаем, хотел бы поздравить моего коллегу, управляющего от Кипра, с успешным завершением стабилизационной программы и с первыми шагами к обеспечению надежного роста.

Я хотел бы воздать должное Президенту, руководству и всем сотрудникам ЕБРР за год отличных финансовых показателей и рекордных достижений. Я с удовлетворением отмечаю, что это был год успешного осуществления в ЕБРР крупных институциональных инноваций. Мы санкционировали эти изменения и будем и далее поддерживать их как передовые методы модернизации международных финансовых организаций. В период глобальной неопределенности и возросших геополитических рисков Банк сохраняет свою приверженность работе в Юго-Восточной Европе, и мы решительно поддерживаем дальнейшее расширение его деятельности в средиземноморских странах операций. Ожидаем, что такие операционные инновации позволят повысить качество продуктов и услуг, предоставляемых Банком своим клиентам, и достичь большей отдачи от переходного процесса для акционеров.

Позвольте мне перейти к деятельности ЕБРР в Греции. Опыт первого полного года операций Банка в Греции подтверждает наличие возможностей для осуществления результативной инвестиционной деятельности в стране. Ожидаем, что ЕБРР в полной мере выполнит задачи, поставленные в утвержденной Советом стратегии по Греции, в ходе осуществления Стратегического исполнительного плана на 2017–2019 годы.

Согласно нашему базовому сценарию, 2017 год ознаменуется ростом объема инвестиций в Греции, и мы считаем ЕБРР стратегическим партнером в деле достижения этой цели. Мы приветствовали бы участие Банка в финансировании проектов повышения энергоэффективности и инвестиционных проектов как в частном, так и в государственном секторе, его поддержку программы приватизации и создания государственно-частных партнерств, особенно в сфере утилизации отходов и охраны окружающей среды, и применение продуктов ЕБРР, адаптированных с учетом потребностей греческих компаний, ориентированных на экспорт. Кроме того, мы рассчитываем на активное участие ЕБРР в долевым и заемном финансировании малых и средних предприятий с применением финансовых инструментов, разработанных Грецией при содействии фондов, созданных по линии Стратегической программы развития, и в частности, в недавно учрежденном Греческом фонде фондов, который будет обеспечивать греческим компаниям доступ к финансированию за счет ускоренного создания в Греции индустрии венчурного капитала и прямых инвестиций.

Помимо этого, мы предлагаем ЕБРР рассмотреть возможность применения упредительного подхода к проектному финансированию. В этой области в Греции наблюдается наибольший дефицит финансирования – даже в случаях гарантированного получения дохода. Такие проекты являются важными факторами оживления инвестиционной деятельности и обладают огромным потенциалом отдачи для переходного процесса. Необходимо участие на начальном этапе осуществления проектов, которое должно укладываться в сроки реализации стратегии по Греции. Кроме того, во всех крупных проектах необходимо делать особый акцент на экономической инклюзивности – прежде всего в рамках проекта Трансадриатического газопровода.

На этапе осуществления нашей стратегии роста греческой экономики мы намерены и далее наращивать наше сотрудничество с ЕБРР в тех областях, где требуются инструменты эффективного кредитования частного сектора и рисковый капитал. Убеждены в том, что, обеспечивая дополнительные источники инвестиций и ресурс для определения, поощрения и разработки осуществимых проектов, Банк будет способствовать ускорению темпов экономического подъема на основе повышения качества инвестиций в частный сектор, а также при эффективном использовании инфраструктурных проектов и существенном усилении конкурентных преимуществ экономики Греции, обусловленных ее географией.

Благодарю за внимание.